

И Ю Л Ь
23
СРЕДА
1941 года. № 64 (768).
Девятый год издания
Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН
Крапивинского
Райкома ВКП(б) и
Райсовета депутатов
трудящихся

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР

О НАЗНАЧЕНИИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР тов. И. В. СТАЛИНА НАРОДНЫМ КОМИССАРОМ ОБОРОНЫ СССР

Назначить Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. Сталина Иосифа Виссарионовича Народным Комиссаром Оборона СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 19 июля 1941 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР

О НАЗНАЧЕНИИ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО ЗАПАДНОГО НАПРАВЛЕНИЯ МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА тов. ТИМОШЕНКО С. К. ЗАМЕСТИТЕЛЕМ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СССР

Назначить Главнокомандующего Западного направления маршала Советского Союза тов. Тимошенко С. К. заместителем Народного Комиссара Оборона СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 19 июля 1941 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР

Об объединении Народного Комиссариата Внутренних Дел и Народного Комиссариата Государственной Безопасности в единый Народный Комиссариат Внутренних Дел

В связи с переходом от мирного времени на военные условия работы признать целесообразным объединение Народного Комиссариата Внутренних Дел и Народного Комиссариата Государственной Безопасности в единый Народный Комиссариат Внутренних Дел.

Соответствующее объединение органов НКВД и НКГБ произвести в союзных и автономных республиках, в краях и областях.

Народным Комиссаром Внутренних Дел назначить тов. Берия Лаврентия Павловича.

Тов. Меркулова Всеволода Николаевича назначить первым заместителем Народного Комиссара Внутренних Дел.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 20 июля 1941 года.

ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР назначил армейского комиссара 1-го ранга Щаденко Е. А., генерал-лейтенанта танковых войск Федоренко Я. Н., генерал-лейтенанта авиации Жиганова П. Ф., интендантской службы Хрулева А. В. заместителями Народного Комиссара Оборона.



СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СССР И ЧЕХОСЛОВАКИЕЙ

18 июля в Лондоне было подписано соглашение между СССР и Чехословацкой республикой. От имени СССР соглашение подписал чрезвычайный и полномочный посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени Чехословацкой республики — министр иностранных дел Ян Массарик. Ниже приводится текст соглашения.

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и правительство Чехословацкой республики заключили следующее соглашение:

1. Оба правительства согласились немедленно обменяться посланниками.
2. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.
3. Правительство Союза Советских Социалистических Республик согласно на создание на территории Союза Советских Социалистических Республик национальных чехословацких воинских частей под командованием лица, назначенного чехословацким правительством с согласия Советского Правительства. Чехословацкие воинские части на территории Союза Советских Социалистических Республик будут действовать под руководством верховного военного командования Союза Советских Социалистических Республик.
4. Настоящее соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.
5. Настоящее соглашение составлено в двух экземплярах каждый на русском и чехословацком языках. Оба текста имеют одинаковую силу.

Подписи: Чрезвычайный и полномочный посол Союза Советских Социалистических Республик в Великобритании МАЙСКИЙ. Министр иностранных дел Чехословацкой республики Ян МАССАРИК.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ т. ДЕКАНОЗОВА В. Г.

19 июля с. г. в Москву прибыл из Германии заместитель Народного комиссара иностранных дел б. посол СССР в Германии т. Деканозов В. Г.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ПОСЛАНИКА ЮГОСЛАВИИ г-на ГАВРИЛОВИЧ

19 июля с. г. в Москву прибыл чрезвычайный посланник и полномочный министр Югославии в СССР г-н Гаврилович.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 20 июля)

В течение 20 июля продолжались напряженные бои на псковском, полоцко-невельском, смоленском и новгород-волинском направлениях. Каких-либо существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

В тылу немецких войск развернулись успешные действия партизан. Партизанские отряды наносят противнику серьезные потери.

Несмотря на неблагоприятные условия погоды, наша авиация продолжала действовать по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации. По неполным данным в течение первой половины дня 20 июля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 25 самолетов противника.

В Балтийском море наша авиация потопила один миноносец противника.

Наша разведка сообщила, что противник, готовясь к наступлению, сосредоточил в пункте Н. большое количество автотранспорта и артиллерии. Получив данные разведки, часть майора Горанинова незаметно окружила стан фашистов и открыла внезапный огонь. Бой продолжался несколько часов. Наши бойцы уничтожили 300 вражеских автомашин и два дивизиона немецкой тяжелой артиллерии. В числе трофеев — 30 исправных автомашин, много лошадей и боеприпасов, захвачены пленные.

Беспримерный героизм проявили саперы подразделения старшего лейтенанта Страшкова в бою у переправы через реку Н. Германский батальон, окопавшийся на противоположном берегу реки, при поддержке артиллерии и авиации, вел интенсивный огонь по нашим частям, получившим приказ форсировать реку и выбить фашистов из занимаемых ими позиций. Для выполнения приказа командования нужно было проложить дорогу через болото. Саперы работали по пояс в воде. Фашисты непрерывно усиливали огонь. Отдельные группы немцев пытались переправиться через реку и сорвать работу красноармейцев. Наши бойцы сбив 3 германских истребителя и заставили замолчать 4 миномета. Отбив при поддержке пехоты атаку врага, саперы построили дорогу точно в срок. Наши танки и пехота форсировали реку, разгромили и отбросили фашистов.

Группа истребителей под командованием Героя Советского Союза капитана Ларинова обстреляла на одном белофинском аэродроме 4 вражеских истребителя. Летчики Ларионов и Иванов сбросили несколько бомб самолеты. Два из них загорелись сразу, два были повреждены колесами. На помощь белофинских самолетов с соседнего аэродрома вылетели 4 «Мессершмитта», но увидев советских истребителей, быстро повернули обратно.

(Окончание см. на 2 стр.)

Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР

О реорганизации органов политической пропаганды и введении института военных комиссаров в Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Навязанная нам война в корне изменила обстановку работы в Красной Армии. Война расширила объем политической работы в нашей армии и потребовала, чтобы политработники не ограничивали свою работу пропагандой, а взяли на себя ответственность также и за военную работу на фронтах.

С другой стороны война усложнила работу командира в полку и дивизии и требует, чтобы командиру полка и дивизии была оказана полная помощь со стороны политических работников не только в области политической

работы, но и в области военной. Все эти новые обстоятельства в работе политработников, связанные с переходом от мирного времени к военному времени, требуют того, чтобы была повышена роль и ответственность политработников — подобно тому, как это имело место в период гражданской войны против иностранной военной интервенции.

В соответствии с этим и идя навстречу пожеланиям Государственного Комитета Обороны и Главкомов, Президиум Верховного Совета Союза ССР постановляет:

1. Реорганизовать управления и отделы политической пропаганды в политические управления и политические отделы Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

2. Вести во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии институт военных комиссаров, а в ротах, батареях, эскадронах — институт политических руководителей.

3. Утвердить положение о военных комиссарах в полках и дивизиях Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 16 июля 1941 года.

Утверждено Президиумом Верховного Совета СССР

ПОЛОЖЕНИЕ О ВОЕННЫХ КОМИССАРАХ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

1. Во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии как на фронте, так и в тылу учреждается институт военных комиссаров.

2. Военный комиссар является представителем партии и правительства в Красной Армии и наряду с командиром несет полную ответственность за выполнение войсковой частью боевых задач, за ее стойкость в бою и непоколебимую готовность драться до последней капли крови с врагами нашей родины и с честью отстаивать каждую пядь советской земли.

3. Военный комиссар является нравственным руководителем своей части (соединения), первым защитником ее материальных и духовных интересов. «Если командир полка является главой полка, то комиссар полка должен быть отцом и душой своего полка» (Сталин).

4. Военный комиссар обязан всемерно помогать командиру, честно и самоотверженно выпол-

няя боевые задачи, во всей его работе, укреплять авторитет командира и строго контролировать проведение в жизнь всех приказов высшего командования.

5. Военный комиссар обязан своевременно сигнализировать Верховному командованию и правительству о командирах и политработниках, недостойных звания командира и политработника и порочащих своим поведением честь Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

6. Военный комиссар должен воодушевлять войска на борьбу с врагами нашей родины. В наиболее серьезные моменты боя военный комиссар обязан личным примером храбрости и отваги поднять боевой дух войсковой части и добиться безусловного выполнения боевого приказа.

7. Военный комиссар обязан поощрять и популяризировать лучших бойцов и командиров, воспитывать у личного состава войсковой части отвагу, смелость, хладнокровие, инициативу и сметку, воспитывать презрение к

смерти и готовность биться до победного конца против врагов нашей родины.

8. Военный комиссар обязан, опираясь на широкие массы красноармейцев и командиров, вести беспощадную борьбу с трусами, паникерами и дезертирами, насажая твердой рукой революционный порядок и воинскую дисциплину. Координируя свои действия с органами 3-го Управления Наркомата обороны, военный комиссар обязан в корне пресекать всякую измену.

9. Военный комиссар руководит политорганами, а также партийными и комсомольскими организациями войсковых частей.

10. Политрук подотчетен в своей работе комиссару полка, комиссар полка — комиссару дивизии, комиссар дивизии — Военному Совету Армии и Главному Политическому Управлению Красной Армии.

11. Все приказы по полку, дивизии, управлению, учреждению подписываются командиром и военным комиссаром.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 1 стр.)

В одном из районов Белоруссии, захваченной фашистами, немцы восстановили поврежденный аэродром. Об этом узнало действовавшее в тылу оккупантов подразделение старшего лейтенанта тов. Сабашникова. Ночью подразделение т. Сабашникова напало на сторожевой отряд, охранявший аэродром. Больше 20 немецких солдат было убито, остальные сложили оружие и сдались в плен. Сдавшиеся в плен солдаты сообщили, что утром на аэродром ожидаются немецкие самолеты. У тов. Сабашникова созрел смелый план: захватить самолеты и экипажи. В 5 часов утра приземлилось первое звено немецких бомбардировщиков. Экипажи были захвачены без выстрела. Следующие два звена, увидев на аэродроме фашистские машины, опустили без колебаний. Экипажи этих звеньев самолетов были также захвачены. Подразделение т. Сабашникова уничтожило 9 самолетов, бензиохранилище и склад боеприпасов.

Части Энской стрелковой дивизии окружили и уничтожили крупное моторизованное соединение противника, захватив 189 грузовых автомашин, 5 танков, 4 броневика, 2 самолета, 6 орудий, минометы и станковые пулеметы. Захвачены также штабный автобус с оперативными документами, радиостанция, понтонный парк, мотоциклы и 19 автомобилей. 100 вражеских автомашин были уничтожены в ходе боя.

Зенитная часть командира Янковского известна всему фронту. За время войны она сбила 43 фашистских бомбардировщика. Метким огнем славные зенитчики части Янковского за 4 недели войны преградили путь сотням вражеских самолетов.

Захватив греческий остров Самос, итальянцы устроили дикую расправу над мирным населением

острова. Во время грабежа магазинов и населения итальянскими солдатами убито 420 мужчин и женщин, в том числе ряд турецких подданных, оказавших сопротивление фашистским мародерам.

На острове спешно оборудуются аэродромы, создаются склады горючего и сосредоточивается большое количество мелких десантных судов.

Неподалеку от чехословацкого города Прешов в момент прохождения германского воинского состава с боеприпасами был взорван железнодорожный путь. В результате происшедшего крушения воинского поезда было уничтожено 22 вагона со снарядами. При взрыве погибли 41 германский солдат и 3 офицера.

С огромным воодушевлением и энтузиазмом встретил советский народ назначение товарища Сталина на пост Народного Комиссара Обороны СССР. Старший мастер механического цеха Ленинградского Кировского завода тов. Филимоненко, выражая мнение присутствующих на митинге рабочих, сказал: «Сталин — это гроза врагов нашей Родины. Сталин — это победа. Под руководством Сталина, по его стратегическим планам мы сокрушили Деникина, Колчака, Врангеля, разбили немецких оккупантов. И теперь под руководством великого Сталина Красная Армия и весь советский народ обрушат всю свою мощь на головы гитлеровской фашистской гадины». Рабочие и инженеры Московского автомобильного завода пишут: «Это назначение вселяет в нас еще большую уверенность в разгроме фашистских орд».

На площади Шауляйского района в Баку состоялась митинг, на котором присутствовало 3 тысячи трудящихся. От имени нефтеперегонщиков выступил на митинге начальник цеха завода имени Сталина орденосец тов. Казарян. Он сказал: «С именем Сталина связаны исторические победы на фронтах гражданской войны. С его именем связаны все победы социалистического строительства, где Сталин — там победа! Дорогой наш отец, родной Сталин, веди нас на победный бой! Победа будет за нами!»

Горняки Донбасса в своем письме товарищу Сталину пишут: «Ты, наш любимый отец и вождь, вновь, как и в героические годы Октябрьской революции и гражданской войны, принимаешь на себя непосредственное руководство вооруженными силами советского народа. Горячо приветствуя твое назначение на пост Народного Комиссара Обороны, мы уверены в победе над гитлеровско-фашистскими бандами. С тобой — весь многомиллионный советский народ».

За редактора Н. ЕСЕНКОВ.

Ушла лошадь — кобылица с жеребенком. Масти мышастой, 3-х лет. Знающих просим сообщить: с. Крапивино, артель «Новая сила». Правление.

Н. ПАВЛОВ.

НА ПЕРЕДОВОЙ ФЕРМЕ

На берегу небольшой речушки, поросшей густой зарослью кустарника, раскинулись крупные животноводческие секции колхоза «Ударник», Агло-Атынаковского сельсовета. Образуются треугольник, ровными рядами тянутся телятники, овчарник, скотный двор для крупного рогатого скота и молокозавод. Деревянная изгородь, дважды пересекая реку, опоясывает полукругом с западной стороны двора небольшую возвышенность — это летний пригон для скота, с хорошо оборудованным проточным водопоем. Всюду чувствуется образцовый порядок, плановость, хороший хозяйский глаз.

Семь лет Анфиза Михайловна Трофимова работала телятницей на ферме, она вырастила для колхоза и государства сотни голов крупного рогатого скота. За период работы на ферме у ней не было ни одного случая падежа. У колхозников Анфиза Михайловна поль-

зуется заслуженным авторитетом и уважением. Когда в прошлом году правление решало вопрос о заведении фермой, колхозники единодушно заявили: «Выдумывать нечего, заведующей фермой надо поставить Анфизу Михайловну, она выведет ферму в передовые». Надежды колхозников оправдались. Приняв заведение фермой, т. Трофимова с присущей ей большевистской энергией взялась за дело, навела образцовый порядок в скотных дворах, телятниках и овчарниках, за год своей работы добилась полной ликвидации падежа молодняка, значительно повысила продуктивность скота.

— Если в прошлом году, — говорит Анфиза Михайловна, — мы добились удоя молока на фуражную корову по 13 центнеров в год, полностью погасили перед государством недоимки по молоку и мясу за 1939 год и выполнили по этим видам план 1940 года, то в

этом году я поставила перед собой задачу надоить молока на каждую фуражную корову не менее 20 центнеров, досрочно рассчитаться с государством по молоку, мясу и другим видам поставок.

Для того, чтобы повысить продуктивность скота, я применила в текущем году ночную пастьбу скота и трехкратную дойку коров. В результате этого чуть не в два раза увеличился удой молока. Весь скот у меня сейчас хорошей упитанности.

Проявляя большевистскую заботу за судьбу общественно-животноводства т. Трофимова уже проделала большую работу в подготовке дворов к зимнему содержанию скота. Полностью отремонтирована овчарник на 200 голов, где произведена перестилка полов и потолков, устроены огна, ясли и утеплены стены. Также перестиланы полы, законопачены стены и поделаны новые клетки в телятнике. Везде произведена дезинфекция. Сейчас

идет ремонт коровника на 60 голов, который будет на днях закончен. Для фермы заложено 300 тонн силоса, заготовлено более 12 возов дров.

Огромная заслуга в успешном окончании ремонта скотных дворов принадлежит колхозникам т. П. Вязникову и К. Парфенову. Им по 70 лет, но они еще работают не хуже молодых, ежедневно по ремонту скотных дворов перевыполняют нормы.

— Не усидишь дома в такие дни, — заявили они, — надо работать всем, чтобы скорее раздать фашистскую гадину.

Телятники, поярки и скотники по-стахановски борются за воспроизводство общественного колхозного стада, они пронизаны единой мыслью, единым стремлением — сделать ферму самой доходной отраслью колхоза, больше дать для фронта продуктов животноводства, скорее разгромить ненавистную всему человечеству фашистскую нечисть.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Крапивино, Новосибирской области, ул. Советская № 50, телефон № 48.